

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 157 (5745)

Пятница, 8 августа 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Больше свежих овощей и картофеля для населения

Большевистская партия и Советское правительство, проявляя огромную заботу о благосостоянии трудящихся, требуют от руководителей торгующих организаций всемерно улучшать торговлю необходимыми товарами, повседневно интересоваться и удовлетворять растущие потребности населения, шире развивать торговую сеть, постоянно контролировать работу торговых работников, требуя от них полного удовлетворения запросов покупателей, культурного отношения к ним.

Сейчас наступила самая благоприятная пора для развертывания широкой торговли зелеными овощами и свежим картофелем. Ежегодно подсобные хозяйства предприятий города все больше и больше выращивают ягод, различных овощей, картофеля. Большие площади, засеянные зерновью, луком, свеклой, капустой, картофелем, дают в нынешнем году хороший урожай, позволяют торгующим организациям города широко развернуть торговлю овощами, полнее удовлетворять потребности населения. Богатая витаминами зелень должна преобладать в меню столовых городов, в пионерских лагерях, на детских дачах, на столе каждой семьи рабочего и служащего.

Однако торгующие организации города еще до сих пор не организовали бесперебойную торговлю свежими овощами. На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях предприятий нашего города выступавшие коммунисты наряду с критикой партийно-организационной и политico-массовой работы критиковали и руководителей торгующих организаций за неудовлетворительное снабжение столовых и магазинов свежими овощами и картофелем.

Коммунисты говорили о слабом руководстве торговлей, о том, что торговые работники не учитывают запросы населения, плохо организуют общественное питание, не контролируют и не улучшают

работу столовых по культурному обслуживанию трудящихся, по расширению ассортимента блюд, по улучшению вкусовых качеств приготовляемой пищи. Много критики было направлено в адрес торговых работников по организации торговли

ОРСа, такое количество овощей и картофеля — капля в море.

ОРС треста «Сталинскпромстрой» также имеет столовые, в которых в большинстве своем питаются молодые строители, учащиеся школ ФЗО. Однако ОРС доставил для реализации только 6 тонн картофеля и 7 тонн 700 килограммов свежих овощей, из которых 6 тонн лука. Остальные овощи: капуста, свекла, морковь, огурцы в меню столовых почти не попадают.

Хуже организовано снабжение столовых свежими овощами и продажа свежих овощей ОРСом треста «Буйбышевуголь». Здесь не продано населению ни одного килограмма картофеля. На первое августа ОРС треста (начальник т. Костомаха) продал населению через столовые и торговые точки только 2,5 тонны лука. В столовых шахты «Редаково-южная», «Зыряновка», на шахтах «Абашево-1» и «Абашево-2» горняки не видят свежих овощей. Здесь преобладает однообразная пища без зеленых овощей, без приправ — лука, укропа. Некоторые работники шахтовых столовых приобретают лук для приправы у частных лиц.

Если в столовых ОРСа Кузнецкого комбината в жаркие дни появляется окрошка со свежими огурцами, салат, вторые блюда, приправленные зеленым луком, то в столовых ОРСа треста «Буйбышевуголь» горняки этого не видят, несмотря на то, что организовать это при желании можно и нужно. Разве плохо, если горняк, прийдя в столовую или домой, получит на обед борщ из свежих овощей, второе блюдо с гарниром из свежего картофеля, салат из огурцов и зеленого лука, заправленного сметаной?

Л. ЦАРЕВ,
забойщик участка № 15 шахты
«Байдаевка».

Конечно, нет.

Плохо организуют торговлю свежими овощами ОРС треста «Кузнецктяшстрой», линейный ОРС Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, Алюминьевский завод.

Употребление в пищу богатой витаминами зелени укрепляет здоровье трудящихся. Поэтому люди, призванные зани-

За досрочное выполнение годового плана!

В честь шахтерского праздника

Рабочие нашего участка готовят достойную встречу горняцкому празднику. Социалистическое соревнование в честь Дня шахтера с каждым днем приобретает все более широкий размах.

Включаясь в предпраздничное соревнование, я заключил договор с забойщиком т. Чеботарем, обязавшись в июле выполнить норму на 130 процентов. Свое слово я сдержал. За июль моя выработка составила в среднем 170 процентов нормы, а в отдельные дни я вырабатывал до четырех норм.

Этого успеха я достиг благодаря хорошей организации труда на участке и в смене. Каждый шахтер у нас заранее знает свое рабочее место и имеет возможность готовиться к выполнению задания. Горный надзор, в частности, начальник участка т. Борисовский своевременно беспокоится о создании нормальных условий для выполнения и перевыполнения взятых горняками социалистических обязательств.

Если понимание своих задач, хорошие условия работы обеспечивают нам производственный успех. В июле мы выдали около эшелона сверхпланового топлива, и сэкономили по себестоимости несколько десятков тысяч рублей государственных средств.

Не снижаем темпов работы и сейчас.

За первые 5 дней августа шахтеры участка выдали значительное количество сверхпланового угля, повысили производительность труда более чем на 8 проц.

Л. ЦАРЕВ,
забойщик участка № 15 шахты
«Байдаевка».

За счет механизации работ

Ни днем ни ночью не стихают работы на строительных объектах управления № 4 треста «Сталинскпромстрой». Здесь сосредоточено большое количество механизмов. Используя благоприятный летний период, коллектив прилагает все усилия



Молодые горняки шахты им. Орджоникидзе систематически перевыполняют план. На снимке (слева направо): комсомольцы забойщики П. В. Васюченко, В. Ф. Полищук, бригадир забойщиков Н. М. Романцов, крепильщик П. А. Коротков.
Фото П. Дуплинского.

Передовики соревнования прокатчиков

Коллектив обжимного цеха, как и все металлурги Кузнецкого комбината, принял на себя в текущем году большие обязательства и прилагает все усилия, чтобы с честью их выполнить. За истекшие 7 месяцев работы годовое обязательство по сверхплановому прокату прокатчики обжимного цеха выполнили более чем на 70 процентов. На их счету с начала года уже числится несколько десятков тысяч тонн сверхпланового проката.

На совместном заседании цехового комитета и администрации бригада № 2 признана победительницей в соревновании бригад. Победителями в индивидуальном соревновании признаны вальцовщики тт. Сомов, Нехорошев и Кузин, машинист плавильного цеха т. Прибытков, машинист поста тов. Фатеева У., старший сварщик т. Лебедев, сварщик т. Борисенко и другие.

Однако в работе коллектива имеется еще ряд недостатков. В частности, допускается высокий брак в работе по участку нагревательных колодцев, перерасход электроэнергии, случаи нарушения технологических инструкций.

Стремясь к досрочному завершению годового задания, коллектив принял на август новые обязательства. Прокатчики дали слово выполнить сверх плана несколько

Первейший долг партийных организаций — знать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки каждого работника, заботливо выращивать кадры, во время и смело выдвигать молодых работников, правильно расставлять их, помогать им в практической работе.

(«Правда»).

День нашей Родины

Реконструкция магистралей Москвы

В нынешнем году дорожники столицы реконструируют более 20 городских магистралей, сооружают ряд новых проездов и мостов путепроводов.

Завершается реконструкция улицы Левитана. Проезжую часть этой магистрали строители покрыли большими бетонными плитами. Они более долговечны, чем асфальт. Применение этих плит дало возможность намного сократить срок строительных работ, уменьшить их стоимость. Из таких же плит делаются здесь и тротуары.

Большое дорожное строительство осуществляется на Ленинских горах. Уже проложены новые широкие асфальтовые дороги — подъезды к высотному зданию Московского государственного университета. Идет реконструкция площади, заставы Ильича, Малой Тульской и Красноказарменной улиц. (ТАСС).

Выставка о Корее

ЛЕНИНГРАД. В Государственной публичной библиотеке имени М. Е. Салтыко-Щедрина открылась выставка, посвященная Корейской Народно-демократической республике. В первом отделе представлены труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, переведенные на корейский язык. Большой интерес у посетителей вызывают документы, рассказывающие о государственном устройстве Кореи.

Многочисленные документы и фотографии говорят о героической борьбе корейского народа против американо-английских захватчиков.

На выставке экспонированы также произведения русских классиков и советских писателей в переводе на корейский язык.

(ТАСС).

15 миллионов рублей экономии

ХАРЬКОВ. На турбогенераторном заводе имени С. М. Кирова закончилось изготовление новой турбины. Себестоимость агрегата значительно снижена благодаря бережному расходованию материалов на каждой производственной операции. Сотни рабочих завода, снижая себестоимость изделий, сэкономили с начала года около миллиона рублей. Первый миллион руб-

ния, плохо организуют общественное питание, не контролируют и не улучшают работу столовых по культурному обслуживанию трудающихся, по расширению ассортимента блюд, по улучшению вкусовых качеств приготовляемой пищи. Много критики было направлено в адрес торговых работников по организации торговли свежими овощами и картофелем.

В овощных магазинах нашего города не всегда можно купить свежего лука, моркови, свеклы, капусты, огурцов, картофеля. Помидорами магазины вообще еще не начинали торговать. В пионерских лагерях, на детских дачах дети очень мало получают в пище зеленых овощей.

По сведениям горторготдела крупнейший ОРС города Кузнецкого комбината (начальник ОРСа т. Медведев) на 1 августа реализовал через свою торговую сеть и столовые только 56 тонн картофеля, 96 тонн лука, 61 тонну огурцов и 13 тонн капусты. Учитывая большую сеть торговых точек и столовых этого

Рейсы по Волго-Дону

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Накануне открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина крупнейший волжский пассажирский теплоход «Сергей Киров» совершил пробный рейс по новому водному пути. 4 августа теплоход прибыл в Ростов и 5 августа отплыл в Москву.

За счет механизации работ

Подвесная канатная дорога над Волгой

КУЙБЫШЕВ. Монтажное управление треста «Союзпроммеханизация» при «Куйбышевгидрострое» приступило к сборке металлических опор для подвесной канатной дороги. Уже собраны первые три опоры.

„Город Тахиа-Таш—улица мира“

«Город Тахиа-Таш — улица мира». Этот адрес часто можно видеть на грузах, отправляемых Московским заводом Главстроймеханизации Министерства угольной промышленности. Завод изготавливает артезианские насосы, при помощи которых производится подача воды с глубины до 100 метров. Производительность насосов

Высшая школа перед новым учебным годом

Высшая школа деятельно готовится к новому учебному году. Она примет более 370 тысяч студентов — представителей всех национальностей СССР. Столичные вузы зачислят свыше 35 тысяч студентов — значительно больше, чем в прошлом году. Первые дни вступительных экзаменов показали высокий уровень знаний молодежи. В новом пополнении вузов —

плохо организуют торговлю свежими овощами ОРС треста «Кузнецкстрой», линейный ОРС Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, Алюминьпродснаб.

Употребление в пищу богатой витаминами зелени укрепляет здоровье трудающихся. Поэтому люди, призванные заниматься снабжением трудающихся, обязаны за короткое лето как можно больше дать в продажу для населения этих важных продуктов, снабдить ими сеть общественного питания, детские учреждения.

Хозяйственным, партийным и профсоюзов организациям торговых учреждений необходимо принять все меры к тому, чтобы в оставшееся время до зимней закладки овощей трудающиеся нашего города имели возможность ежедневно приобретать в магазинах зеленые овощи.

Забота о здоровье трудающихся обязывает работников торговли как можно шире развернуть торговлю свежими овощами и картофелем.

Сверхплановый ремонт паровозов

Наши бригады работают на промывочном ремонте паровозов. Мы взяли обязательство работать только по-стахановски, проводить промывочный ремонт высококачественно.

Высокопроизводительно работает на внутренней отделке помещений бригада маляров т. Герцеско. Маляры работают слаженно, широким фронтом. Это способствует успешному применению окрасочных механизмов. Механизированный способ малярных работ помогает бригаде ежедневно перевыполнять задания. Средние показатели маляров — полторы нормы в смену. Качество окраски хорошее.

В цехе подведены итоги социалистического соревнования за июль. Победителем в соревновании вышел колектив бригады № 2, где начальником смены т. Карцев и старшим вальцовщиком лауреат Сталинской премии т. Сомов. Четкость и слаженность в работе всех звенев дали бригаде возможность повысить производительность в горячий час на 38,5 тонны против прогрессивной нормы. За месяц бригада сэкономила 670 тонн металла и 114 тонн условного топлива. Количество брака по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снижено на 62 процента. Брак по прокату по вине бригады, выявленный отделом технического контроля на сортировке, составляет всего 500 килограммов, в то время как

Однако в работе коллектива имеется еще ряд недостатков. В частности, допускается высокий брак в работе по участку нагревательных колодцев, перерасход электроэнергии, случаи нарушения технологических инструкций.

Стремясь к досрочному завершению годового задания, коллектив принял на август новые обязательства. Прокатчики дали слово выдать сверх плана несколько тысяч тонн проката, повысить производительность в горячий час не менее чем на 38 тонн и добиться улучшения других технико-экономических показателей.

П. ГУЩИН,
секретарь парторганизации об-
жимного цеха Кузнецкого комби-
ната.

ХАРЬКОВ. На турбогенераторном заводе имени С. М. Кирова закончилось изготовление новой турбины. Себестоимость агрегата значительно снижена благодаря бережному расходованию материалов на каждой производственной операции. Сотни рабочих завода, снизив себестоимость изделий, сэкономили с начала года около миллиона рублей. Первый миллион рублей экономии от снижения себестоимости изделий получил также коллектив велосипедного завода.

На предприятиях Харькова тысячи машинстроителей соревнуются за снижение себестоимости изделий на каждой операции. С начала года они сберегли более 15 миллионов рублей. (ТАСС).

Зажиточно живут горняки

КРИВОЙ РОГ. Зажиточно и культурно живут криворожские горняки. Только за последний месяц приобрели пианино бывший проходчик, а ныне инженер Титов, горный мастер Хорольский. Бурильщики Барабин и Захарченко купили зеркальные шифоньеры. Более 60 горняковrud управления имеют собственные автомобили. В часы досуга совершают загородные прогулки на своих машинах лауреат Сталинской премии новатор А. Зиньков, проходчики Урбалич и Чайченко, крепильщик Назаренко.

Мебель, музыкальные инструменты пользуются большим спросом у горняков.

Торговая сеть Криворожского железнодорожного бассейна в нынешнем году продала культтоваров и мебели на миллионы рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. (ТАСС).

На высоком уровне трудился коллектив и в июле. Один паровоз нами был отремонтирован вдвое быстрее, чем преду-
поминало

поминало

подмешивать энергетический уголь в коксующемся.

На участке № 5 (начальник т. Хорин) добывают со второй лавы энергетический, а с третьей лавы — коксующийся уголь. Транспортировка угля производится совместно. Весь добываемый в обеих лавах уголь отправляется на обогащение как коксующийся. В результате этого за 20 дней июля, в соответствии с маркшейдерскими данными, выдано энергетического угля в коксующийся свыше тысячи тонн.

Перед сдачей угля потребителю он подвергается предварительному контролю. Данные этого контроля являются документом, подтверждающим соответствие предъявленного топлива государственным общесоюзным стандартам. Однако к этому ответственному делу работники отдела технического контроля относятся несерезно. Анализы предварительного контроля качества угля отделом технического контроля (начальник т. Брецов) частично занижаются более чем на 1 процент.

Несмотря на систематическое невыполнение норм стандарта по золе, ухудшение коксующихся свойств угля, партийная и профсоюзная организация шахты не проявляют заботы об улучшении качества угля. Руководители треста «Куйбышевуголь» также стоят в стороне от этого важного государственного дела.

А. ТОПОРНИК,
групповой инспектор по качеству
угля.

Нет заботы о качестве угля

В последние времена во всех отраслях промышленности проводится большая работа по улучшению качества выпускаемой продукции. Не остались в стороне от этой работы и горняки ряда шахт треста «Куйбышевуголь». Так, коллектив шахты «Абашево-1», из месяца в месяц повышая качество угля, дает металлургам топливо с зольностью ниже средних норм государственного стандарта.

Иная картина на шахте «Абашево-2». За первое полугодие нынешнего года зольность коксующегося угля превышена против стандарта на 0,39 процента, а энергетического угля — на 0,63 процента.

В чем же причины превышения норм зольности, почему шахта «Абашево-2»

систематически не выполняет план поставки коксующегося угля, из месяца в месяц не укладывается в нормы стандарта по золе?

Причины в том, что на этой шахте, прежде всего, не соблюдаются плавовое участие пластов в добыче, нарушаются паспорта крепления очистных выработок.

Из-за низкой трудовой дисциплины и плохой организации труда шахты «Абашево-2» за первое полугодие недодала металлургическим заводам несколько десятков эшелонов коксующегося угля.

На добывших участках этой шахты невыполнение плана мероприятий по

улучшению качества угля вошло в систему. В течение первого полугодия все участки, несмотря на завышенные нормы по золе, не укладываются в них. По четырем пластам нормы зольности превышаются более чем на 2 процента. Начальники участков т. Якоба, Чистяков, Шипицын и Козин совершенно не занимаются качеством угля. На участке № 1 (нач. участка т. Якоба) из-за слабой перетяжки кровли — только двумя-тремя затяжками вместо шести по паспорту породы кровли отслаиваются и сильно засоряют уголь. Выборка породы на участке не организована, только из-за этого в июне зольность по участку превышена на 3,5 процента.

На участке № 6 (начальник т. Шипицын) перетяжку кровли также производят двумя-тремя затяжками вместо предусмотренных паспортом шести. Кроме того, вследствие превышения нормы взрывчатых веществ при отвалке часто происходят местные обрушения кровли (так называемые «куполы»), откуда порода полностью попадает в уголь.

Плохо борется за улучшение качества угля и доведения его до кондиции и углеобогатительной фабрики шахты (директор т. Попов). С целью улучшения качества концентратов углеобогатительной фабрики, инспекция не тревожит, они спокойно продолжают

Партийная жизнь

Быстрее устранять недостатки в партийной работе

Кузнецкий район является одним из крупных, быстро растущих промышленных районов нашего города. Заводы, шахты ежегодно дают для социалистической Родины все больше и больше продукции. Увеличивается производственная программа треста «Кузнецкиметаллстрой» и других строительных организаций.

Коллективы передовых предприятий района, возглавляемые первичными партийными организациями, добились в истекшем полугодии некоторых трудовых успехов. Рабочие, техники, инженеры ферросплавного завода, шахт «Абашево-1», «Зыряновка» и ряда других предприятий района, развертывая социалистическое соревнование, используя имеющиеся резервы, досрочно завершили полугодовой план. Однако некоторые шахты, заводы, стройки не выполняют государственных планов.

Все эти вопросы глубоко по-большевистски остро затрагивались в своих выступлениях делегаты 9-й Кузнецкой районной партийной конференции, обсуждая отчетный доклад райкома ВКП(б). Они говорили об узловых вопросах руководства хозяйством, о партийно-организационной и партийно-массовой работе, о большевистском подборе, расстановке и воспитании кадров, о политическом просвещении.

Секретарь первичной партийной организации управления «Жилстрой» треста «Кузнецкиметаллстрой» тов. Котельников заявил о том, что управление работает нерентабельно, не выполняет производственные планы. На участках наблюдаются простон, потому что они не обеспечиваются своевременно кирпичом, шлакоблоками, другими строительными материалами. Об этом хорошо знает партком треста, но решительных мер к изжитию этих недостатков не принимает.

— Мы, руководители первичных партийных организаций, — заявил тов. Котельников, — нуждаемся в серьезной помощи. Представители парткома, райкома ВКП(б) бывают у нас часто. Обычно они собирают те или иные сведения и уезжают. Они не находят времени для того, чтобы поговорить с нами, вникнуть в существование района.

Секретарь первичной партийной организации шахты «Абашево-2» тов. Усанин подвергает критике райком ВКП(б).

— Тов. Трошко, выступая с отчетным докладом, не дал глубокого, большевистского анализа причин невыполнения плана добычи угля нашей шахтой, — говорит он. — Наша шахта оснащена современными машинами, но они часто простоят из-за мелочей. За месяца мы не можем отремонтировать врубовые машины. Плохо механизирована доставка угля на

упущением в работе райкома партии надо считать и то, что он слабо руководил социалистическим соревнованием, не подводил итогов работы заводов, шахт, строек. Тов. Трошко не бывает на рабочих собраниях.

Тов. Улезко приводит примеры, говорящие о том, что культурно-бытовое строительство в районе ведется совершенно неудовлетворительно. Имеются серьезные недостатки в медицинском обслуживании трудящихся. Плохо организуется досуг молодых рабочих и работниц. Строительство Дворца культуры алюминищиков приостановлено.

Управляющий трестом «Кузнецкиметаллстрой» тов. Гарбузов говорит о низком уровне партийно-организационной и партийно-политической работы, проводимой в тресте.

— Мы недостаточно охватываем партийным влиянием трудящихся, в первую очередь тех рабочих, которые недавно вошли в наш коллектив.

— Производственная программа нашего треста, — продолжает т. Гарбузов, — расширяется, но мы неудовлетворительно используем имеющиеся производственные резервы. Надо по-большевистски признать также, что наши кадры оказались не подготовленными решать более сложные задачи, возложенные на нас Советским государством.

Делегаты конференции критиковали райком ВКП(б) за слабое руководство партийными группами.

— Роль группарторгов, — заявил тов. Шишкин, — в деле мобилизации коллектива того или иного участка на выполнение и перевыполнение производственного плана, повышение боеспособности группы огромна. Однако райком партии в этом году ни разу не собирал группарторгов, не беседовал с ними. Не случайно поэтому тов. Трошко не рассказал подробно о работе партийных групп.

На конференции отмечалось, что в результате повышения уровня партийной работы, правильного использования внутренних резервов в цехах ферросплавного завода это предприятие стало одним из передовых.

Агитколлектив этого завода регулярно организует в бригадах, сменах беседы на различные общественно-политические темы.

Тов. Трошко не сделал анализа работы сети партийного просвещения. Райком ВКП(б) смирился с тем, что многие руководители хозяйственных и партийных организаций, изъявившие желание учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма, ослабили работу над собой, выбыли из состава слушателей. Некоторые из числящихся самостоятельно изучают революционную теорию большевизма не брали в руки книги.

Только ослаблением повседневной полити-

ственных организаций зависят от состояния партийно-организационной и партийно-политической работы. Сочетание партийной и хозяйственной работы является важнейшим условием в деле выполнения и перевыполнения производственных планов.

Тов. Трошко не показал в своем докладе, как были использованы большевистские методы руководства хозяйственными органами. Райком ВКП(б) не изучал глубоко жизнь предприятий, не принял своевременно мер к тому, чтобы навести порядок на шахте «Абашево-2» и других шахтах треста, оказавшихся в большом долгу перед государством. Нормативы циклическости выполняют не все участки.

Не руководил оперативно, конкретно райком ВКП(б) и строительными организациями. Не случайно поэтому трест «Кузнецкиметаллстрой» не выполняет производственных планов по важнейшим объектам, срывает культурно-бытовое строительство, 20 процентов рабочих треста не выполняют нормы, в тресте допускаются прогулы, текучесть рабочих.

Райком ВКП(б) ослабил оперативное руководство политической агитацией на предприятиях и по месту жительства населения. Беседы, доклады не носят боевого, пыльного характера, агитация не подчинена основной, главной задаче — повышению социалистической сознательности трудящихся заводов, шахт, строек, мобилизации их на выполнение и перевыполнение производственных планов, на борьбу за повышение качества продукции, на воспитание коммунистического отношения к труду и общественной социалистической собственности.

Агитаторы были редкими гостями в квартирах строителей, горняков, алюминищиков, в общежитиях молодых рабочих и работниц. Поэтому стали возможными факты нарушений трудовой дисциплины, аморальных поступков.

В докладе не было сказано, как выполняются критические замечания и предложения коммунистов. Райком партии слабо решал вопросы перспективного развития предприятия района, мало уделял внимания подбору и воспитанию устойчивых кадров, созданию собственной производственной базы.

Тов. Трошко не сделал анализа работы сети партийного просвещения. Райком ВКП(б) смирился с тем, что многие руководители хозяйственных и партийных организаций, изъявившие желание учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма, ослабили работу над собой, выбыли из состава слушателей. Некоторые из числящихся самостоятельно изучают революционную теорию большевизма не брали в руки книги.

Позитивные впечатления о политических



На проспекте им. Молотова.
Фото П. Дулинского.

Из редакционной почты

Тов. Сыцко обещает...

Еще в апреле 1949 года по Ворошиловскому проспекту был заложен 50-квартирный дом для работников завода имени Молотова. Темпы жилищного строительства в нашем городе предвещали коллективу завода, что в недалеком будущем можно будет получить ряд благоустроенных новых квартир.

Был назначен первый срок сдачи в эксплуатацию этого дома — 1 мая 1950 года, однако прошел год, миновал и срок сдачи дома, а строительство было выполнено, примерно, на 30 проц. Тогда был назначен второй срок — 1 мая 1951 г. Прошел и второй год, дом, конечно, также не был окончен. После всего этого устанавливались еще четыре срока сдачи жилого дома.

Вопросом окончания строительства дома занимались и районный комитет и городской комитет ВКП(б), устанавливались сроки и по линии Министерства, по воз, как говорится, и ныне там. Сейчас установлен шестой, последний срок сдачи в эксплуатацию дома — август 1952 года, но, судя по темпам работы на объекте, можно с уверенностью сказать, что и этот срок будет сорван.

Управляющий трестом «Сталинскпромстрой» тов. Сыцко, несмотря на неоднократные обещания и заверения о сдаче дома в срок, своего слова не сдержал.

Г. ФЕСЕНКО,
секретарь парторганизации завода им. Молотова.

Из зала суда

Группа лиц на почве хулиганских побуждений в течение нескольких дней создавала панику на рынке, расположенным на Болотной площадке,

Выпуск в Китае первого отечественного паровоза

ШАНХАЙ, 6 августа. (ТАСС). Газеты публикуют сообщение агентства Синьхуа о выпуске в Китайской Народной Республике первого отечественного паровоза. По поводу этого события газета «Цзэфанибао» пишет: недавно весь китайский народ с великим радостью встретил сообщение о выпуске рабочими Тяньцзиня первого отечественного автомобиля. Сейчас китайский народ добился еще более

крупных успехов — построен первый отечественный паровоз. Это — великая победа китайского рабочего класса на пути создания собственной машиностроительной промышленности и в деле экономического строительства нового Китая.

Газета «Вэнгуйбао» заявляет, что создание первого отечественного паровоза свидетельствует о великой творческой мощи китайского рабочего класса.

Новая победа румынских строителей

БУХАРЕСТ, 6 августа. (ТАСС). Румынские строители одержали еще одну серьезную победу на пути успешного осуществления пятилетнего плана. Вслед за пуском первой очереди теплоэлектроцентралей в Дойчште, дала ток вторая крупная ТЭЦ Овидиу-2, сооруженная в центре

Добруджи. Новая ТЭЦ будет снабжать электроэнергией строительство канала Дунай — Черное море и населенные пункты Добруджи.

С пуском этой электростанции значительно повышаются темпы строительных работ на канале Дунай — Черное море.

Развитие легкой промышленности в Венгрии

БУДАПЕШТ, 6 августа. (ТАСС). Быстро развивается текстильная промышленность Венгрии.

Хлопчатобумажная промышленность республики выпускает сейчас пряжу в два с половиной раза больше, чем до войны, в том числе Сегедский текстильный комбинат — один из самых современных в Центральной Европе.

Открытие в Эссене выставки «Великие мирные стройки»

БЕРЛИН, 6 августа. (ТАСС). Агентство АДН передает из Эссена, что там в присутствии нескольких сотен гостей открылась передвижная выставка «Великие мирные стройки». На выставке в снимках и графике показаны великие стройки коммунизма в СССР.

Секретарь общества германо-советской дружбы в Западной Германии Ганс Глазер, открывая выставку, заявил, что она

является лучшим доказательством миролюбия советских народов. При этом Глазер напомнил, что советское правительство было единственным правительством, предложившим заключение мирного договора с Германией.

В заключение Глазер сказал, что ложь о якобы существующей угрозе с востока полностью опровергается мирным строительством в Советском Союзе.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 5 и 6 августа соединения Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

5 и 6 августа сбито 7 самолетов противника. (ТАСС).

Рост дороживицы в США

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Вашингтона, руководитель управления стабилизации цен Арнэлл, выступая по радио заявил, что в предстоящие месяцы стоимость жизни будет повышаться.

Забастовочное движение в Чили

МОНТЕВИДЕО, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает печать, в Чили не прекращается забастовочная борьба трудящихся. Бастующие требуют улучшения экономических условий, повышения заработной платы.

По сообщению аргентинской газеты «Демокрасия», обявили всеобщую забастовку чилийские железнодорожники. Железнодорожное движение в стране парализовано.

Демонстрация в Дели

ДЕЛИ, 4 августа. (ТАСС). Сегодня в Дели состоялась демонстрация трудящихся в знак протеста против продления рекордного акта о превентивном тюрем-

женской демократической ассоциации и профсоюзных организаций.

В 10 часов утра колонны демонстрантов пополнили к главным воротам индийского

— Тов. Троцко, выступая с отчетным докладом, не дал глубокого, большевистского анализа причин невыполнения плана добычи угля нашей шахтой, — говорит он. — Наша шахта оснащена современными машинами, но они часто простояют из-за мелочей. 3 месяца мы не можем отремонтировать врубовые машины. Плохо механизирована доставка угля на гора. Промышленный отдел райкома ВКП(б) не занимается серьезно шахтами. Райком ВКП(б) не знает жизни шахтников, не руководит конкретно, оперативно профсоюзными организациями.

Парторг ЦК ВКП(б) на алюминиевом заводе тов. Улезо сказал:

— В докладе т. Троцко было мало настоящей принципиальной критики и самокритики, не были вскрыты причины того, почему наш завод одно время не выполнял плана. Правда, сейчас мы добились некоторого улучшения работы цехов, внедрения новой техники. Серьезным

важным (б) смирился с тем, что многие руководители хозяйственных и партийных организаций, издавшие желание учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма, ослабили работу над собой, вышли из состава слушателей. Некоторые из числящихся самостоятельно изучавшими революционную теорию большевизма не брали в руки книги.

Только ослаблением повседневной политической работы среди трудящихся треста «Бузнецктяжстрой», алюминиевого завода, говорили делегаты тт. Панов, Чурсанов, Демешко и другие, можно обяснить факты нарушений трудовой дисциплины, прогулов, аморальных проступков.

Конференция избрала новый состав райкома ВКП(б), ревизионной комиссии, делегатов на городскую и областную партийные конференции.

Состоялся пленум райкома ВКП(б). Секретарями райкома избраны тт. Троцко И. И., Дементьев В. П., Герасимов В. Т.

Г. ФЕСЕНКО,
секретарь парторганизации завода им. Молотова.

Из зала суда

Группа лиц на почве хулиганских побуждений в течение нескольких дней создала панику на рынке, расположенному на Болотной площадке.

15 июня, ранее судившийся за хищение личной собственности Жданов И. И., пришел на рынок в пьяном виде, зашел в буфет рынка, схватил со стола нож, выбежал на рыночную площадь и с бранью стал бегать за гражданами, затем бросился к стоявшему трамваю.

Жданов И. И. был задержан органами милиции и предан суду. 15 июля народный суд 1-го участка Молотовского района г. Сталинска, разобрав дело Жданова, приговорил его к 5 годам лишения свободы, к поражению в избирательных правах на 3 года и по отбытию наказания высылке из пределов города Сталинска.

ДУБИНСКАЯ,
прокурор Молотовского района.

Исходя из задач подготовки пролетариата и беднейшего крестьянства к вооруженному восстанию, VI съезд утвердил новый устав партии, принял резолюцию «О союзах молодежи», позволившую партии закрепить за собой молодежные организации как партийный резерв.

На съезде обсуждался также вопрос о явке В. И. Ленина на суд. Прислужники империализма — предатели Каменев, Рыков, Троцкий и другие предлагали выдать Ленина на суд контрреволюции.

Против этого злодейского плана решительно выступил товарищ Сталин. Он спас для партии, для нашего народа, для всего прогрессивного человечества драгоценную жизнь В. И. Ленина.

VI съезд высказался против явки Ленина на суд, считая, что это будет не суд, а расправа. Съезд выразил протест против буржуазно-полицейской травли вождей революционного пролетариата и послал приветствие Ленину.

VI съезд партии большевиков обединился вокруг товарища Сталина, отстаивавшего учение Ленина о возможности победы социализма в нашей стране. Съезд нацепил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Путь социалистической революции был единственным путем спасения России от грозящей катастрофы, от закабаления ее иностранными империалистами. К победе пролетарской революции в нашей стране были все необходимые условия.

VI съезд партии большевиков горячо одобрил курс на социалистическую революцию, провозглашенный великими вождями партии и рабочего класса — Лениным и Сталиным. Съезд обсудил и утвердил экономическую платформу большевиков, основными пунктами которой были: конфискация помещичьей земли и советский народ построил социализм и национализация всей земли в стране, национализация банков и крупной промышленности, рабочий контроль над производством и распределением.

А. ТРОФИМОВ,
кандидат исторических наук.

шается забастовочная борьба трудящихся. Бастующие требуют улучшения экономических условий, повышения заработной платы,

мокрасия, обявили всеобщую забастовку чилийские железнодорожники. Железнодорожное движение в стране парализовано.

Демонстрация в Дели

ДЕЛИ, 4 августа. (ТАСС). Сегодня в женской демократической ассоциации и профсоюзных организациях.

В 10 часов утра колонны демонстрантов подошли к главным воротам индийского парламента, окруженного усиленными нарядами вооруженной полиции.

В сквере напротив парламента состоялся митинг.

На митинге выступили лидер парламентской группы компартии Гопалан, лидер парламентской фракции «объединенного прогрессивного блока» в Дели Шарма, лидер делийской организации компартии Фаруки и видные деятели партии «Форвард Блок», «Революционно-социалистической партии», «Социалист праджа партии» Сарангхар Дас и лидер группы левых социалистов Аруна Асаф Али.

Извещения

12 августа начинает работу городская комиссия горкома ВКП(б) по приему слушателей на 1-й курс вечернего университета марксизма-ленинизма.

Все лица, подавшие заявления о приеме в университет, должны лично явиться на заседание комиссии.

Комиссия будет работать в здании горкома ВКП(б) (комнаты № 10) 12, 14, 18, 20 августа с 6 до 9 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

14-го августа, в 6 часов вечера, в зале сессий горисполкома созывается 21-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится вопрос: «Отчет о работе исполкома районного Совета».

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Исторический съезд большевистской партии

(к 35-летию VI съезда РСДРП(б))

Тридцать пять лет назад, с 8 по 16 августа 1917 года, в Петрограде проходил VI съезд партии большевиков, сыгравший решающую роль в борьбе за свержение власти буржуазии, за установление в нашей стране диктатуры пролетариата.

Съезд работал нелегально, в обстановке невероятной травли большевиков со стороны империалистической буржуазии, в обстановке разнуданного террора контрреволюции. Первые заседания съезда проходили на Выборгской стороне, последние в здании школы у Парвусовского ворот, где теперь построен Дом культуры. Буржуазная печать требовала ареста участников съезда. Ищеки контрреволюции Временного правительства сбились с ног, но так и не могли обнаружить места заседаний съезда.

В. И. Ленин, создатель и вождь большевистской партии, в это время вынужден был скрываться в шалаше близ станции Разлив. Но Ленин ни на минуту не прерывал своей руководящей деятельности.

Он поддерживал тесную связь с ЦК партии, выступал с многочисленными боевыми статьями в центральном органе партии. Большевистская партия и рабочий класс слышали голос своего вождя, чувствовали его руководство.

Травимый и преследуемый Временным правительством, В. И. Ленин не мог быть на съезде партии, но он руководил им из подполья через своих соратников и учеников — И. В. Сталина, Я. М. Свердлова, В. М. Молотова, Г. Е. Орджоникидзе. Он набросал тезисы по основным вопросам съезда. Съезд избрал Ленина своим почетным председателем. Непосредственным

руководителем съезда был товарищ Сталин.

Основными вопросами съезда были политический отчет Центрального Комитета и вопрос о политическом положении. Докладчиком по этим вопросам выступил товарищ Сталин. В своих докладах товарищ Сталин дал глубокий марксистско-ленинский анализ международного и внутреннего положения страны, четко сформулировал задачи и тактику борьбы партии на новом этапе революции.

Товарищ Сталин показал, что, несмотря на все попытки империалистической буржуазии задушить революцию, революция растет и развивается, она вплотную подошла к необходимости социалистических преобразований. Оценивая обстановку, созданную в стране после июльских дней 1917 года, товарищ Сталин с особой силой подчеркнул, что мирный период революции кончился, что наступил период не-мирный, период схваток и взрывов.

В докладах на съезде товарищ Сталин отстоял и развил дальнюю ленинскую теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма в отдельных странах. Товарищ Сталин неопровергенно доказал, что Россия располагала такими возможностями для социалистических преобразований, каких не было ни в одной стране мира.

Против курса партии на социалистическую революцию выступили на съезде презренные враги народа — троцкисты и бухаринцы. Не веря в силы революционного вождя в мире российского пролетариата, в его способность повести за собой беднейшее крестьянство и добиться победы

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

до конца года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ГОРТЕАТР
9 августа
СОБАКА НА СЕНЕ

СИБЭЛЕКТРОМОНТАЖУ
ТРЕБУЮТСЯ:

слесари, электромонтеры, токари, шофера и кузнецы. Оплата сделочно-прогрессивная. Обращаться по адресу: Орджоникидзе, 2, отдел кадров. Телефон 20-52 город.

СТАЛИНСКОМУ
ШЛАКОВАТНОМУ ЗАВОДУ № 6
на постоянную работу требуется плановик-экономист. Обращаться: завод шлаковать, № 6, дирекция завода.

Гр-к Алаев Константин Павлович, проживающий Куйбышевский район, ул. Челюскина, 18, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с гр-к Алаевой Раисой Федоровной, проживающей там же.

Дело о расторжении брака подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Куйбышевского района г. Сталинска.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 8 августа
художественный фильм
ТРИ МУШКЕТЕРА

Начало:
10, 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10, 10 ч.

Скоре: ОПЕРАЦИЯ «Б».

ТРЕБУЮТСЯ:
на постоянную работу бухгалтер-ревизор, хорошо знающий торговый учет.

Обращаться: отделение Гастро-ном, Энтузиастов, 21. Телефон 9-60.

Гр-ка Грека Зинаида Васильевна, проживающая в Сацгороде, ул. Куйбышева, 14, кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака с гр-к Греки Иваном Савельевичем, проживающим в Старокузнецком районе, ул. Почтовая, № 1, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.